
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ترکیب پیش آزمون 1 نهم
عطارد

 مفهوم و کاربرد «چو» در کدام گزینه، متفاوت با گزینه هاي دیگر است؟

 متاع جوانی به بازار نیست  چو بفروختی، از که خواهی خرید؟

 چو در هست، حاجت به دیوار نیست  مپیچ از ره راست بر راه کج

 به از دانشت هیچ بازار نیست  چو دانش، نبینی تو سرمایه اي

 به همّت بیفزاي و پر کار باش  چو دیدي که بسیار شد دشمنت

1

 در بیت زیر کدام گزینه وجود ندارد؟ 
«عقل حیران شود از خوشۀ زرّین عنب         فهم عاجز شود از حقۀ یاقوت انار»

دو صفت بیانی دو مسند سه ترکیب اضافی دو متمم

2

 نام نویسنده ي کتاب هاي«حدیقۀ الحقیقۀ، تذکرة الأولیاء، بهارستان و کیمیاي سعادت» به ترتیب عبارتند از:

سنایی، عطّار، احمد غزالی، جامی   سنایی، عطّار، جامی، محمّد غزالی

سنایی، عطّار، جامی، احمد غزالی   عطّار، سنایی، جامی، محمّد غزالی

3

 کدام بیت با بیت هاي دیگر ارتباط معنایی ندارد؟

 صحبت مردانت از مردان کند  نارِ خندان باغ را خندان کند

 بهتر از آن دوست که نادان بود دشمن دانا که غم جان بوَد

 پی نیکان گرفت و مردم شد سگ اصحاب کهف روزي چند

 تا تو را عقل و دین بیفزاید هم نشین تو از تو به باید

4

 در کدام بیت فعل اسنادي (ربطی) دیده نمی شود؟

 پرسید کرم را مرغ از فروتنی  در پیله تا به کی بر خویشتن تنی؟

 در بسته تا به کی در محبس تنی؟  تا چند منزوي در کنج خلوتی؟

 خلوت نشسته ام زین روي منحنی  در فکر رستنم – پاسخ بداد کرم

 جَستند از این قفس، گشتند دیدنی  هم سال هاي من پروانگان شدند

5

 در کدام گزینه، مسند هاي متن زیر به درستی مشخص شده است؟ 
«نوجوانی تولد دوبارة انسان است. در این مرحلۀ پر تب و تاب، نوجوان افزون بر رابطه با خود، نیازمند رابطه اي دیگر نیز هست. نیازمند دو چشم

دیگر که نوجوان را ببیند و به او بگوید کیست و چگونه است. از همین جاست که دوستی و پیوند با دیگران آغاز می شود.»

نوجوانی – نیز – دوستی انسان – نیز – آغاز

تولد – نیازمند – آغاز دوبارة انسان – نیازمند – دوستی

6
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 کدام گزینه با بیت زیر قرابت معنایی کمتري دارد؟ 
«کمال است در نفس انسان، سخن          تو خود را به گفتار، ناقص مکن»

 عیب و هنرش نهفته باشد  تا مرد سخن نگفته باشد

 و آن که بدو زنده بود، زان ماست  پس چو چنین است، سخن، جان ماست

 سخن تا توانی، به آزرم (حیا) گوي  درشتی زکس نشنود نرم گوي

 کآدمی از ناطقه زنده است و بس  زنده به جز آدمیان نیست کس

7

 در کدام گزینه گروه اسمی [هسته + وابسته (صفت) + وابسته (مضاف الیه)] وجود دارد؟ 

 ز خاك پاك نیاکان تو را سلام دهد نسیم صبح که بر سرزمین ما گذرد

 جوانان سعادتمند، پند پیر دانا را نصیحت گوش کن جانا که از جان دوست تر دارند

 خداوند روزي ده رهنماي خداوند نام و خداوند جاي

 دانش ذات خویش می باید  آن چه در علم بیش می باید

8

 در کدام گزینه غلط املایی دیده می شود؟

راحت داده اند تا در بسُتان معرفت حق تعالی تماشا کنی و بیرون آیی. تگرگ و رعد و برق و قوس قزح از علاماتی است که در هوا پدید می آیند.

لحن توصیفی با هدف شرح و توصیف پدیده ها به کار گرفته می شود. چشمانت را باز کن تا عجایب بینی که مدهوش و متحیرّ شوي.

9

 در بیت زیر، نقش کدام واژه به درستی مشخص نشده است؟ 
 خود شکن، آیینه شکستن خطاست»  «آینه چون نقش تو بنمود راست

خود: مفعول راست: مسند نقش: مفعول آینه (مصراع اول): نهاد

10

 کدام گزینه با فعل مقابلش تناسب ندارد؟

  .................. النِّساءُ طعامَ السَفْرةِ. (تطبُخُ)  یا اخُتی، .................. مُسْتَقبَلَکِ. (اصِْنَعی) 

. (نصَْنَعُ)   العلم و المالُ .................. کُلَّ عَیْبٍ. (یَستُرانِ)  جارُنا .................. فی مَصْنَع الکَراسیِّ

11

 کدام گزینه براي جالی خالی عبارت « .................. تَلعبانِ کرةَ القدم فی ساحَۀِ المدرسۀِ»مناسب نیست؟

انتما  هما   الَطّالبتان الَطّالبان
12

 وزن کدام کلمه درست نوشته شده است؟

اکِتساب (اسِتفعال) انِصراف (انِفعال)  انِفجار (افِتعال) اسِتکبار (افِتعال)  
13

 عبارات زیر با کدام کلمات کامل می شوند؟  
باح. لاّب اِلی المدرسۀ و هُم یأکُلونَ .................. فِی الصَّ   .................. العامُ الدّراسیّ فی فَصل .................. و .................. الطُّ

تاء- تَذْهَبُ- الفَطور  یَبتدئُ- الخریف- یَذْهَبُ- العشاء  بیع- یَذْهَبونَ- الغَداء  ابِْتَدَأَ – الشِّ  یَبْتدئُ- الخَریف- یَذْهَبُ- الفَطور  یَبْتَدئُ- الرَّ

14

ارعِ:   مَکانٌ لعُِبُورِ النِّاس مِنَ الشِّ

صیف     مَمَرُّ المُشاة    المِتْخَفْ     المَطبعَۀ     الرَّ
15
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 وزن کدام کلمه نادرست است؟

منصور  مفعول   انِْتَشَرَ  انِْفَعَلَ اسِْتَخْدَمَ  اسِْتَفْعَلَ   لَ مَ  فَعَّ عَلَّ
16

←←←←

 در کدام گزینه هم وزن کلمۀ «فِعال» وجود دارد؟

ماواتِ و الأرضِ.  انَِّ أحبَّ عِباد االله انَْصَحُهُم لعِِبادهِ.   انِّ االلهَ عالمُ غَیب السَّ

  مِن سعادةِ ابْن آدم حُسنُ الخُلق.  حُسْنُ الاَدبِ یَستُرُ قُبْحَ النَّسب. 

17

 فعل مناسب براي جاي خالی جمله ي زیر کدام است؟ 
 «اِنَّهُمْ .................. غَداً. »

یُسافِرنَ سافَرْنَ    سافَروا   سَیُسافِرونَ  

18

 کدام فعل مناسب جاي خالی است؟ 
وق.»  «یا مریمُ! .................. بسُِرْعَۀٍ مِن السُّ

یَرْجِعُ ارِْجِعی رَجَعَ ارِْجِعْ

19

 ترجمۀ دو فعل مشخّص شده به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ 
لاّب. جُ مِنْها الطُّ سُ فیها الاُستاذُ و یَتَخَرَّ  یُدَرِّ

درس می دهد – فارغ التحصیل می شود درس می خواند – خارج می شود

درس می دهد – فارغ التحصیل می شوند درس می داد – فارغ التحصیل می شد

20

 کدام آیه اشاره دارد به این که خداوند بر هر آشکار و پنهانی علم دارد؟

انَِّ االلهَ لا یَظلِمُ النَّاس شَیئاً.   فَاِنَّ االلهَ شَدیدُ العِقابِ.   وَ هُوَ الغَفورُ الوَدودُ.   انَِّهُ یَعلَمُ الجَهرَ وَ ما یَخفی.  
21

 کدام یک از موارد زیر درباره ي شناخت صفات خداوند صحیح نیست؟

از طریق آثار و نشانه هاي خداوند در جهان به ویژگی هاي او پی می بریم.

ما انسان ها به دلیل توانایی هاي نامحدود خود امکان شناخت کامل خداوند را داریم.

ما به قدر درك و توان خود، می توانیم به شناختی محدود از خداوند دست یابیم.

یکی از بهترین راه هاي دست یابی به شناخت صفات خداوند، مراجعه به قرآن است.

22

 کدام گزینه از راه هاي دستیابی و تقویت ایمان به خدا می باشد؟

اطمینان قلبی یاد و ذکر خداوند  آرامش رهایی از احساس بیهودگی
23

 آیۀ «أَفَحَسِبْتُمْ أَنَّمَا خَلَقْنَاکُمْ عَبَثًا وَأَنَّکُمْ لاَ تُرْجَعُونَ» به کدام یک از آثار ایمان اشاره دارد؟

رهایی از بیهودگی آرامش روحی یاد و ذکر خداوند انجام نیکی ها و دوري از گناهان
24

 در جملۀ زیر به کدام یک از ویژگی هاي پیامبران به عنوان الگو اشاره می کند؟ 
«در مجالسی که به گناه آلوده است شرکت نکردن»

دعوت به یکتاپرستی و توحید  تسلیم در برابر امر خدا 

دعوت به ایمان، معاد و جهان آخرت  پیروي نکردن از عقاید باطل و مبارزه با آن 

25
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 مزیت عمل به تعالیم پیامبران توسط مردم چه بود و علت اینکه گروهی با دل خوش کردن به لذت هاي زودگذر دنیا، زندگی ابدي خود را نابود
می کردند، کدام تصور بود؟

نجات دادن خود از مشکلات متعدد - به ارمغان نیاوردن رستگاري دنیا و آخرت با پذیرش دین 

نجات دادن خود از مشکلات متعدد - به خطر افتادن دنیایشان با پذیرش دین 

گرفتارنشدن به مصیبت - به ارمغان نیاوردن رستگاري دنیا و آخرت با پذیرش دین

گرفتارنشدن به مصیبت - به خطر افتادن دنیایشان با پذیرش دین 

26

 کدام گزینه درباره ي دوران پس از ظهور حضرت مهدي(عج)، صحیح نیست؟

کمتر دیده می شود کسی به حقوق دیگران دست درازي کند. خبري از حکومت هاي ظالمانه و زورگو نیست.

انسان فقیري در جامعه یافت نمی شود تا صدقه اي به او بدهند. حکومت امام زمان(عج) در چند کشور اسلامی، عدالت را کاملاً اجرا می کند.

27

 تمام گزینه ها در رابطه با اعتقاد به نجات بخش بزرگ آسمانی درست است، به جز ..................

اعتقاد به ظهور منجی، امید به آینده اي روشن را در دل ایجاد می کند.

پیامبران قبل از پیامبر اسلام به ظهور یکی از فرزندان پیامبر (ص) معتقد هستند. 

شیعیان به ظهور یکی از فرزندان پیامبر (ص) معتقد هستند. 

فقط قرآن کریم در میان کتاب هاي آسمانی به ظهور منجی بزرگ آسمانی وعده داده است.

28

 کدام جمله می تواند ضرورت مراجعه به عالمان دین در زمان غیبت امام را بیشتر نمایان کند و این عالم چه نام دارد؟

زمان ظهور حضرت مهدي (عج) مشخص نیست. - حکیم 

کسانی که در حضور امامان به ایشان دسترسی نداشتند، باید به شاگردان آنان مراجعه می کردند. - ولی فقیه

پیروي از عالمان حریص به دنیا در قرآن سرزنش شده  است. - حاکم 

هر جامعه اي نیاز به رهبر و حاکم دارد. - رهبر 

29

 ............ اسلام شناسی است دانا، شجاع، مدیر و مدبرّ که از تمام توان و امکانات براي پاسداري از دین و اجراي احکام الهی در جامعه استفاده می کند.

فقیه مجتهد ولی فقیه رهبري
30

 I know a person who thinks he is the best in the class and every body should like him. Actually he is
very .................. .

generous selfish nervous pleasant

31

 The factory opens …………. December 25th……… the morning at 8 o'clock ……… Christmas.

in-on-at on-in-at on-in-in on-in-on
32

 My ………. garden is a very …….... place. Who ……… to come with me?

uncles / nice / want uncles' / pleasant / wants

uncle's / good / is wanting uncles / special / wanted

33

 Don't let the exams .................. you. If you study well, you'll feel relaxed.

check work upset listen
34
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 Iranians celebrate Islamic reveloution an-ivers-ry and sing the national ant--m.

e,a / ho n,a / he a,i / ta e,i / te 
35

 Every year, on Fitr Eid, Muslims, ..................

celebrates holding a ceremony hold a ceremony holding celebration
36

 Zahra and her brother .................. the ceremony, so they enjoy it.

doesn’t like don’t like like likes
37

 You'd better read this book carefully. It gives you .................. instructions about how to use this
device.

helpful selfish funny quiet

38

 He always helps me .................. my lessons. He is very helpful.

at on with in
39

 Roya: Here .................. some english books.   .................. your books or your brother's? Shiva: 
.................. my books. I think .................. his books.

is / Is it / It is not / it is are / Are there / There are not / they are  

are / Are they / There are not / they are are / Are they / They are not / they are 

40

قطب شمال

قطب جنوب

ید
رش

خو

خط استوا

مدار رأس الجدي

اول تیر ماه
مدار نصف النهار

مدار رأس السرطان

 باتوجه به تصویر، کدام مفهوم جغرافیایی زیر دریافت می شود؟

انقلاب تابستانی در نیم کره ي شمالی

انقلاب تابستانی در نیم کره ي جنوبی

انقلاب زمستانی در نیم کره ي شمالی

انقلاب زمستانی در نیم کره ي شرقی

41

 کدام زیست بوم از نظر تنوع جانوري بسیار غنی است؟

بیشه  زار ها ساوان جنگل  هاي پهن برگ جنگل  هاي بارانی
42

 در کشور هاي دارا ي رشد منفی کدام قشر در این جامعه بیش  تر می  شوند؟

کهنسالان جوانان نوجوانان نوزادان
43

 زمین چندمین سیارة منظومۀ خورشیدي است؟

پنجمین  چهارمین سومین دومین
44
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 کدام گزینه در گنبد ي شکل شدن قله ها موثر بوده است؟

گذشت زمان و فرسایش فوران آتشفشان و فعالیت انسانی

فوران آتش فشان و فرسایش فعالیت انسانی و فرسایش

45

 به کدام نواحی زیر «ایوان خشکی» می گویند؟

نواحی پست و کم ارتفاع فلات ها جلگه هاي پهناور جهان

ساحل اقیانوس ها و دریا ها تا عمق  متري نواحی بسیار عمیق اقیانوس ها و دریا ها

46

200

 تخریب جنگل هاي بیشتر باعث تولید کدام گاز می شود؟

نیتروژن  دي اکسید کربن هیدروژن متان
47

 براي پی بردن به وضع آموزش در کشورها کدام معیار بررسی می شود؟

هر سه مورد میزان امکانات آموزشی تعداد مدارس تعداد معلم به ازاي دانش آموز
48

 حاصل عبارت  برابر کدام گزینه است؟
49

4 − − 2∣
∣ 20

−−
√ ∣

∣ ( − 3)5
−−

√
2− −−−−−−−

√

−222 − 25
−−
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√

 اگر  و  باشد، حاصل  در حالت کلی کدام خواهد بود؟
50

B C⊂––A B⊂––[(B ∩ A) − A] ∪ (C − B)

CB∅C − B

 -2

B

-1 0-3 1

M A 1
 به مرکز  و شعاع  کمانی زده ایم تا محور را در نقطۀ  قطع کند. نقطۀ  چه عددي را نمایش می دهد؟

51

AABMM

− 15
−−

√−1 − 5
−−

√

−3 + 5
−−

√−3 − 5
−−

√

 مجموعۀ  چند عضو دارد؟ 
52

{ , , , }811 327 6411
− −−−

√ 235

4321

 تعداد زیرمجموعه هاي یک مجموعۀ  عضوي چند برابر تعداد زیرمجموعه هاي یک مجموعه ي  عضوي است؟

 برابر برابر برابر برابر
53

n + 3n − 1

832n + 216

3
5

A

B

x -

CE

D

x 8

 در شکل مقابل  موازي  می باشد، مقدار  کدام است؟

54

ABDEx

811

16٫812٫8

 اگر  و   ،   ، آنگاه کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟
55

A = {1 , {1} , {1 , 2}}B = {1 , 2}C = {1 , {1}}

C ⊆ An(A ∩ C) = 2A ∩ B = {1 , 2}(B − C) ∩ A = ⊘
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 چند تا از عبارت هاي زیر صحیح است؟ 

الف)      ب)          پ)        ت) 

هیچ کدام دو تا تا یکی

56Z ⊆ Q′Q ∩ = ∅Q′Z ⊆ QN ⊆ Z ⊆ Q ⊆ Q′

4

 کدام گزینه درست است؟

دو مثلث قائم الزاویه که دو ضلع برابر دارند، هم نهشت هستند. دو مثلث متساوي الساقین که یک میانۀ برابر دارند، هم نهشت هستند.

دو مثلث متساوي الاضلاع که یک ارتفاع برابر دارند، هم نهشت هستند.  دو مثلث که مساحت هاي برابر داشته باشند، هم نهشت هستند.

57

 حاصل عبارت زیر کدام است؟
58

2 +
3

3 +
4

1+
5

1+5

23
46

20
19

49
19

48
19

 

C

18

6

D

A B

E

F

 دو مستطیل  و  با یکدیگر مشابه اند. نسبت مساحت  به  برابر است با:

59

ABCDBCEFADEFBCEF

8
7

10
9

4
3

5
4

 در کدام گزینه مجموعۀ  درست رنگ خورده است؟

A

B
 

BA
 

A B
 

A B
 

60

A − (A − B)

 اگر   و   باشد، به جاي  در رابطۀ   چند مجموعۀ متفاوت می توان قرار داد؟
61

A = {1, 2, 3, 4}B = {3, 5}X(A ∩ B) ⊆ X ⊆ (A ∪ B)

481216

-2 -1 0 2
A

1-3

B 11
 در شکل زیر فاصله ي نقطه ي  تا  برابر است با: 

62

AB

−10
−−

√ 5
−−

√−5
−−

√ 10
−−

√

+10
−−

√ 5
−−

√− −10
−−

√ 5
−−

√

 اگر  حاصل عبارت  کدام است؟
63

2 < x < 3+ |5 − x| − |2x − 1|(x − 3)
2− −−−−−−

√

4x − 29 − 4x2x − 1−2x − 1

 هر یون سدیم در مرکز بلور مکعبی نمک خوراکی توسط چند یون کلرید احاطه می شود؟
64

2468

 جهت ترد شدن مرباي کدو حلوایی، آن را در داخل  .................. قرار می دهند.

اتن آمونیاك آهک آب آهک 
65

7
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A

B C

 در ظرفی مطابق شکل آب ریخته شده است. فشار در نقطه هاي  را به ترتیب با  نشان می دهیم. کدام رابطه درست است؟

66

C,B,A, ,PC PB PA

> >PC PB PA= =PA PB PC

< <PB PC PA= >PB PC PA

 فشار  متر آب معادل با چند سانتی متر جیوه است؟
67

13٫6

100 × 13٫62110013600

 کدام گزینه در مورد عبور جریان برق از ترکیب هاي یونی و کووالانسی صحیح نمی باشد؟ 

ترکیب هاي یونی در حالت مذاب یا محلول می توانند جریان برق را از خود عبور دهند.

ترکیب هاي یونی در حالت جامد رساناي جریان برق نیستند.

ترکیب هاي کووالانسی در حالت مذاب، رساناي جریان برق هستند.

تمام ترکیب هاي کووالانسی به غیر از گرافیت نارسانا هستند.

68

 هنگام ترکیب  اتم  .................. و  .................. پیوند یونی صورت می گیرد.

هیدروژن – کلر   سدیم – کلر    نیتروژن – هیدروژن کربن- اکسیژن
69

2

 با در اختیار داشتن  گرم پودر آهن، جهت انجام واکنش شیمیایی زیر به صورت کامل نیازمند به  ..................  گوگرد خواهیم بود و  .................. 

آهن سولفید به دست می آید (اعداد به ترتیب از راست به چپ) 

 گرم ـ  گرم   گرم ـ  گرم   گرم -  گرم   گرم ـ  گرم  

70

56

+ گوگرد→ آھن سولفید آھن

53115310932113288

 با توجه به مفهوم فشار، طرز قرار گرفتن سطح آب در کدام گزینه درست نشان داده می شود؟

    
71

 چگالی آب گرم .................. آب سرد است و کشتی در آب هاي گرم نسبت به آب سرد .................. فرو می رود.

کمتر از – کمتر کمتر از – بیشتر بیشتر از – کمتر برابر با – به همان اندازه
72

(  فشار هوا در ارتفاع  متر از سطح آزاد دریا چند پاسکال است؟    (
73

180= 13٫6g ⋅ cρHg m3

788000Pa78800Pa8880Pa78880Pa

 مکعب مستطیلی به ابعاد  و  و  سانتی متر روي سطح میزي قرار دارد. اگر کمترین فشاري که مکعب بر سطح میز وارد می کند  پاسکال
باشد، جرم مکعب مستطیل چند کیلوگرم می باشد؟ 74

204102000

844016

 پیوند بین اتم ها در کدام مولکول یونی است؟
75

KClCoHClC2H6

8

عطارد



1( (2( (

r

rr2

r2

 در شکل روبه رو، حجم و عمق آب در دو ظرف پر از آب با هم برابر است. اگر نیرویی که ظرف ها به سطح افقی وارد می کنند، به ترتیب  و  و

فشار آب و ظرف به زمین  و  باشد، کدام رابطه درست است؟  (جرم ظرف ها با هم برابر است.)

76

F1F2

P1P2

> , >P2 P1 F1 F2< , =P2 P1 F1 F2

> , =P2 P1 F1 F2< , >P2 P1 F1 F2

 دیوارة یک جعبۀ  کیلوگرمی می تواند حداکثر فشار  پاسکال را تحمل کند و نشکند. می خواهیم این جعبه را روي میز افقی بدون اصطکاکی با

دو دست هل داده و به  حرکت درآوریم. اگر مجموع مساحت کف دستهایمان  باشد، با حداکثر چه شتابی برحسب متر بر مجذور ثانیه
جعبه می تواند حرکت کند بدون این که آسیبی به آن برسد؟

77

51000

200cm2

84162

 کدام مادة زیر هم داراي ترکیب کوالانسی و هم داراي تریکب یونی است؟
78

AI2O3ON2CaSO4P2O5

9

عطارد



«چو» در گزینه هاي  ،  و  به معناي «وقتی که» است؛ اما در گزینۀ  به معناي «مثل و مانند» است. گزینه 3  11243

«حیران و عاجز» مسند هستند.  گزینه 4  
خوشه ي زرین عنب و حقه ي یاقوت انار دو متمم اند، خوشه ي عنب، حقه ي یاقوت و حقه ي انار سه ترکیب اضافی هستند. 

زرین صفت بیانی است.

2

سُراینده ي «حدیقۀ الحقیقه» سنایی غزنوي، نویسندة «تذکرة الاولیا» عطّار نیشابوري، مؤلفّ «بهارستان» عبدالرّحمن جامی و صاحب «کیمیاي سعادت» امام محمّد غزّالی است. گزینه 1  
(احمد، برادر محمد غزالی، از بزرگان تاریخ عرفان است.) 

3

، گزینه هاي دیگر این مفهوم را می رسانند که هم نشینی با دوستان خوب، انسان را به کمال می رساند. به جز گزینۀ  گزینه 2  42

تا چند منزوي در کنج خلوتی (در کنج خلوت هستی)  گزینه 1  
.... در محبس تنی (در محبس تن هستی) 

در فکر رستنم (در فکر رستن هستم) 
همسال هاي من پروانگان شدند و دیدنی گشتند.

5

اگر واژه هایی را که نقش اصلی ندارند، کنار بگذاریم، جمله ها چنین می شوند:  گزینه 4  
نوجوانی تولد است. نوجوان نیازمند است. دوستی آغاز می شود.  

دومین نقش اصلی در جمله هاي اسنادي، مسند است.

6

گزینۀ  دربارة «تأثیر خوبِ سخن نرم در برابر تأثیر منفی سخنِ درشت» است.   گزینه 3  

،  و  گفته شده است که «توانایی سخن گفتن امتیاز و مایۀ برتري انسان است.»  در بیت صورت سؤال و گزینه هاي 
73

124

بررسی گروه هاي اسمی سه جزئی در گزینه ها:   گزینه 1  

: «خاك پاك نیاکان»  خاك: هسته / پاك: صفت بیانی / نیاکان: مضافٌ الیه  گزینه ي 

: «پند پیر دانا»  پند: هسته / پیر: مضافٌ الیه / دانا: صفت بیانی   گزینه ي 

: «خداوند روزي ده رهنماي»  خداوند: هسته / روزي ده: صفت بیانی / رهنماي: صفت بیانی   گزینه ي 

: «دانش ذات خویش»  دانش: هسته / ذات: مضافٌ الیه / خویش: مضافٌ الیه  گزینه ي 

بنابراین، فقط گروه اسمی در گزینه ي  از ساختار «هسته + صفت بیانی + مضافٌ الیه» تبعیت می کند. 

8

1←

2←

3←

4←

1

راحت داده اند  راهت داده اند (به متن درس دوم مراجعه شود.)  گزینه 2  9←

«راست» به معناي «دقیقاً» و «به درستی» جزو نقش هاي اصلی جمله نیست و قابل حذف است؛ پس مسند نیست و قید است. گزینه 3  10

: جارُنا  همسایۀ ما «مفرد مذکر» است و فعل مناسب آن «یَصْنَعُ» می باشد. در گزینۀ  گزینه 4  114=

اگر «الطالبانِ» در جاي خالی قرار بگیرد، فعل متناسب با آن، «یَلعَبانِ» خواهد بود (چون مثناي مذکر است). بنابراین، این کلمه براي جاي خالی عبارت مناسب نیست. گزینه 1  12

استکبار بر وزن استفعال، انفجار بر وزن انفعال و اِکتساب بر وزن افتعال می باشد. گزینه 3  13

یَبتدئُ: شروع می شود/ الخریف: پاییز/ یَذْهَبُ: می روند/ الفَطور: صبحانه گزینه 1  14

باتوجه به عبارت صورت سؤال «مکانی براي عبور مردم از خیابان» گزینۀ  به معنی موزه، گزینۀ  به معناي چاپخانه و گزینۀ  به معناي پیاده رو نادرستند اما گزینۀ 4 به گزینه 4  
معنی گذرگاه پیاده است که گزینۀ صحیح می باشد.

15123

حروف اصلی «اِنتَْشَرَ» (ن ش ر) است و بر وزن «اِفتَْعَلَ» می باشد. گزینه 3  16

در گزینۀ  کلمۀ «عِباد» بر وزن فِعال می باشد. گزینه 2  172

با توجه به ضمیر «هُمْ» و کلمۀ «غداً» به معنی فردا گزینۀ  درست است.   گزینه 2  182

مریم (مفرد مؤنث) است و فعل هم باید «مفرد مؤنث» باشد.  گزینه 3  
ترجمۀ جمله: اي مریم به سرعت از بازار برگرد. 

ترجمۀ گزینه ها: 

) برگرد (مذکر)   

) برگشت  

) برگرد (مؤنث) 

19
1

2

3

10



4) برمی گردد

دَرَّسَ: درس داد / یدَُرِّسُ: درس می دهد  گزینه 4  
دَرَسَ: درس خواند / یَدْرُسُ: درس می خواند 

خَرَجَ: خارج شد / یَخْرُجُ: خارج می شود 
تَخَرَّجَ: فارغ التحصیل شد / یَتَخَرَّجُ: فارغ التحصیل می شود 

ترجمۀ جمله: 
استاد در آن درس می دهد و دانشجویان از آن فارغ التحصیل می شوند.

20

این آیه به طور مستقیم اشاره می فرماید که خداوند به هر آن چه در آشکار و پنهان می گذرد، آگاهی کامل دارد. گزینه 1  21

گزینه 2  22

راه هاي دستیابی و تقویت ایمان به خدا سه مورد است:  گزینه 3  

- انجام نیکی ها و دوري از گناهان  - یاد و ذکر خداوند             - الگو قرار دادن انسان هاي مومن        
دست یافتن به آرامش و اطمینان قلبی و نیز رهایی از احساس بیهودگی ثمرات ایمان به خداوند است؛ نه راه دستیابی به آن.

23123

گزینه 4  24

اگر کسی بخواهد جزء بهترین هاي زمان خود باشد و در همان مسیري که خداوند از انسان خواسته است گام بردارد، شایسته است پیامبران را در زندگی خود سرمشق گزینه 1  

قرار دهد. یکی از ویژگی هاي پیامبران تسلیم بودن در برابر امر خدا است. گزینه هاي  و  از مأموریت هاي پیامبران است و گزینۀ  نیز به این سؤال مربوط نیست. 
25

243

مردمی که به تعالیم پیامبران عمل می کردند، خود را از مشکلات متعدد، که به دست خود انسان ها به وجود آمده بود، نجات می دادند. و مردمی که به لذت هاي زودگذر دنیا گزینه 2  
دل خوش می کردند، با این تصور که با پذیرش دین، دنیاي آن ها به خطر می افتد، زندگی ابدي خود را نابود می کردند.

26

امام مهدي(عج) اقدام به تأسیس حکومت عدل جهانی می نماید و انقلاب ایشان «کل جهان» را در بر خواهد گرفت. سایر گزینه ها براساس مطالب ابتداي درس چهارم گزینه 3  
صحیح می باشند.

27

پیامبران قبل از رسول گرامی اسلام نیز بشارت آمدن منجی بزرگ آسمانی را به مردم امت خود داده بودند.  گزینه 4  28

،  و  درست هستند، اما ضرورت مراجعه به عالمان دین را در عصر غیبت نشان نمی دهند. در زمان حضور امامان، افرادي که به ایشان دسترسی ندارند، باید گزینه هاي  گزینه 2  
به شاگردان آنان مراجعه کنند، قطعاً در زمان غیبت امام، مراجعه به عالمان دین ضرورت بیشتري می یابد.

29134

ولی فقیه اسلام شناسی است دانا، شجاع، مدیر و مدبرّ که در هر زمان با در نظر گرفتن مصلحت جامعۀ اسلامی، از تمام توان و امکانات براي پاسداري از دین و اجراي احکام گزینه 2  
الهی در جامعه استفاده می کند.

30

: بخشنده  گزینۀ  گزینه 2  

: خودخواه  گزینۀ 

: عصبی  گزینۀ 

: باصفا / خوش مَشرب  گزینۀ 
من آدمی را می شناسم که فکر می کند در کلاس بهترین است و همه باید او را دوست داشته باشند. درواقع او خیلی خودخواه است. 

31

1

2

3

4

معنی جمله: کارخانه در ساعت  صبح روز  سپتامبر در تعطیلات کریسمس باز می باشد. گزینه 2  32822

معنی جمله: باغ عموهایم (دایی هایم) یک مکان دلپذیر است. چه کسی می خواهد با من بیاید؟  گزینه 2  
نکته: براي نشان دادن مالکیت باید (s') را بعد از اسم مورد نظر قرار دهیم (uncle's)، اما اگر کلمه اي به شکل جمع باشد، یعنی داراي s جمع باشد، باید فقط آپاستروف (') را بعد از آن

 .(uncles') قرار دهیم
 .(wants) نیز بایستی فعل به صورت سوم شخص مفرد در زمان حال ساده سؤال شود who بعد از کلمۀ پرسشی

33

ترجمه ي جمله: «اجازه ندهید امتحانات شما را ناراحت کنند. اگر خوب مطالعه کنید احساس راحتی خواهید کرد.»  گزینه 3  

) گوش کردن  ) ناراحت کردن                                     ) کار کردن                         ) کنترل کردن                        
34

1234

گزینه 2  anniversary / anthem 35

) سوم شخص مفرد دارد. ) جمع است، گزینۀ  صحیح نیست چون ( گزینه 3 نشانۀ تکرار عمل و حال ساده است و چون (  

برگزاري مراسم: 
36Every yearMuslims1s

hold a ceremony

ترجمۀ جمله: «زهرا و برادرش مراسم را دوست دارند، بنابراین از آن لذت می برند.»  گزینه 3  
نکتۀ مهم درسی: 

از آن جایی که فاعل “Zahra and her brother” جمع است و در صورت سؤال هم به شکل مثبت فعل نیاز داریم، فقط  “like”  می تواند درست باشد.

37

11



ترجمه ي جمله : « بهتر است این  کتاب را با دقتّ بخوانید. آن به شما دستورالعمل هاي مفیدي در مورد چگونگی استفاده از این دستگاه می دهد. »  گزینه 1  

) آرام  ) بامزه                                     ) خود خواه                         ) مفید                        
38

1234

ترجمۀ جمله: «او همیشه در درس هایم به من کمک می کند. او خیلی یاري رسان می باشد.»  گزینه 3  
نکتۀ درسی: "help sb with sth" یعنی «کمک به کسی در چیزي». این ترکیب فقط با "with" به کار می رود.

39

گزینه 4  
ترجمۀ جمله: «رویا: این جا تعدادي کتاب انگلیسی هست. آیا آن ها کتاب هاي تو هستند یا برادرت؟ شیوا: آن ها کتاب هاي من نیستند. فکر می کنم کتاب هاي او باشند.»

نکتۀ درسی: کتاب ها جمع هستند، پس قسمت اول "are" می شود. با توجه به جمع بودن و سؤالی بودن قسمت دوم "are they" می شود. با توجه به منفی بودن و جمع بودن قسمت سوم
"They are not" می شود. قسمت چهارم هم با توجه به خبري بودن و جمع بودن "they are" می شود. 

 توجه: "There is / There are" به  معنی «وجود دارد / وجود دارند» با قید مکان همراه است. 
There are some books on the table.

40

گزینه 1  41

ساوان از نظر تنوع جانوري بسیار غنی است.  گزینه 3  
جنگل هاي بارانی استوایی بیشترین تنوع زیستی را دارد. 

دقت کنید صورت سوال بیشترین تنوع زیستی را نمی خواهد، بلکه زیست بومی را می خواهد که از نظر تنوع جانوري غنی است.

42

در کشورهاي داراي رشد منفی، جمعیت سالخورده و از کار افتاده افزایش می یابد.  گزینه 4  43

زمین سومین سیارة منظومۀ خورشیدي است. گزینه 2  44

در کوه هاي کم ارتفاع با گذشت زمان و فرسایش قله ها به شکل گنبدي درآمده اند.  گزینه 2  45

فلات قاره، در دریاها و دریاچه ها نیز دیده می شود و در برخی از آن ها جزیره هایی سر از آب بیرون آورده اند. گزینه 4  46

وقتی درختان سوزانده یا قطع می شوند، دي اکسید کربن بیشتري وارد جو می شود.  گزینه 3  47

براي پی بردن به وضع آموزش در کشو رها معیار هاي مختلفی از جمله میزان باسوادي یا تعداد بزرگسالان باسواد، درصد ثبت نام کل کودکانی که در سن تحصیل اند، گزینه 1  
میانگین سال هاي تحصیل در یک کشور، میزان باسوادي و تحصیل دختران، و تعداد معلم به ازاي دانش آموز را درنظر می گیرند و بررسی می کنند.

48

چون  بزرگتر از  است، پس عبارت  منفی و چون  کوچکتر از  است   منفی است. پس:  گزینه 4  
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گزینه 4  
 می توانیم براي سه مجموعۀ داده شده نمودار زیر را رسم کنیم:

 
در این صورت داریم: 

50

B ∩ A = A ⇒ [(B ∩ A) − A] = ∅

∅ ∪ (C − B) = (C − B)

 : وتر یک مثلث قائم الزاویه به اضلاع قائم  و  گزینه 2  

1

2

x
 

که در شکل مقابل این وتر به سمت منفی کمان زده شده و مبدأ آن  می باشد، پس  را نشان می دهد. 

 

51

12

= + = 1 + 4 = 5 → x =x2 12 22 5
−−

√

−1−1 − 5
−−

√

12



ابتدا سعی می کنیم اعداد داخل مجموعه را به شکل ساده تري مشخص کنیم:  گزینه 3  

 

 

در مجموعه عضو تکراري شمرده نمی شود، پس  داراي دو عضو  و  می باشد.

52

= =811
( )23 11

233

= =327
( )25 7

235

= = =6411
− −−−

√ ( )26 11
− −−−−

√ 266
−−−

√ 233

A235233

تعداد زیرمجموعه هاي مجموعه هاي  عضوي برابر  و تعداد زیرمجموعه هاي مجموعۀ  عضوي برابر  است در نتیجه   گزینه 4  
53

n + 32n+3
n − 12n−1

= ÷ = = = 16
2n+3

2n−1
2n+3 2n−1 2n+3−n+1 24

از رأس روبه روي دو ضلع موازي یعنی نقطه ي  رابطه ي جزء به کل را می نویسیم:  گزینه 4  
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C

= =
CD

CA

CE

CB

DE

AB

= 8(x − 5) = 3(8 + x) → 8x − 40 = 24 + 3x
8

8 + x

3
x − 5

− →−−
وسطین

طرفین

8x − 3x = 24 + 40 → 5x = 64 → x = = 12٫8
64
5

بررسی گزینه ها:  گزینه 3  

»: هر دو عضو مجموعۀ  در مجموعۀ  وجود دارد. پس  و این گزینه درست می باشد.  گزینۀ «

»: درست   گزینۀ «

»: نادرست زیرا:   گزینۀ «

»: درست   گزینۀ «
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1CAC ⊆ A

2A ∩ C = {1 , {1}} ⇒ n(A ∩ C) = 2

3A ∩ B = {1}

4B = C = {2} = (B − C ∩ A = ⊘

Z Q

N Q΄

این مجموعه به کمک نمودار ون به صورت زیر مشخص شده است. باتوجه به این نمودار عبارت پ و ب صحیح هستند. گزینه 2  

56

گزینه 4 چون مثلث متساوي الاضلاع سه ضلعی منتظم است و تمام ارتفاع هاي آن برابر است، در صورت داشتن ارتفاع برابر، یعنی هر سه ارتفاع آنها با هم برابر است و در نتیجه دو  
شکل با هم، هم نهشت هستند. 

بررسی سایر گزینه ها: براي گزینه هاي  تا  مثال نقض می آوریم.

:  گزینۀ 

5 5~=

:  گزینۀ 

 

~=
6 8

8

6

:  گزینۀ 

~={6

4 4

6

57

13

1

2

3

گزینه 3  
از داخلی ترین عبارت داخلی کسر شروع به ساده کردن می کنیم؛ داریم: 

 581 + = 1 + =
5

1 + 5
5
6

11
6

3 + = 3 + =
4
11
6

24
11

57
11

13



2 + = 2 + = 2 + = =
3
57
11

33
57

11
19

38 + 11
19

49
19

طول مستطیل  را به دست می آوریم:   گزینه 2  
C

18

6

D

A B

E

Fx  
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BCEF

= ⟶ x = = 54
6

18
18
x

18 × 18
6

= = =

S
ADEF

S
BCEF

AF × AD

BF × BC

(54 + 6) × 18
54 × 18

60
54

⟶ =
SADEF

SBCEF

10
9

گزینه 2  

A A BB

A_B A_B))A_
 

60

ابتدا مجموعه هاي   و   را تشکیل می دهیم:  گزینه 4  

مجموعۀ  عضو  را حتماً باید داشته باشد ولی عضوهاي  و  و  و  را می تواند داشته باشد یا نداشته باشد (براي هر کدام دو حالت وجود دارد.) 

پس   مجموعۀ متفاوت می توان به جاي  قرار داد. 
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A ∪ BA ∩ B

A ∩ B = {3}

A ∪ B = {1, 2, 3, 4, 5}

(A ∩ B) ⊆ X ⊆ (A ∪ B)

{3} ⊆ X ⊆ {1, 2, 3, 4, 5}

X31245

= 1624
X

گزینه 3  
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C = + → C = 9 + 1 = 10 → CD =D2 32 12
D2 10

−−
√

CA = − → = − (−1) → = + 1 → = − 1xA xC 10
−−

√ xA 10
−−

√ xA xA 10
−−

√

C = + → C = 4 + 1 = 5 → CE =E2 22 12
E2 5

−−
√

BC = − → = −1 − → = −1 −xC xB 5
−−

√ xB xB 5
−−

√

AB = − = ( − 1) − (−1 − ) = − 1 + 1 + = +xA xB 10
−−

√ 5
−−

√ 10
−−

√ 5
−−

√ 10
−−

√ 5
−−

√

چون  کوچکتر از  و بزرگتر از  است عبارت  منفی و بقیه ي عبارات مثبت هستند.  گزینه 2  63x32x − 3

|x − 3| + |5 − x| − |2x − 1| = −x + 3 + 5 − x − 2x + 1 = −4x + 9

در نمک خوراکی  به صورت شبکۀ مکعبی ظاهر می شود و در مرکز بلور، هر یون سدیم به وسیلۀ شش یون کلر محاصره شده است.  گزینه 3  

64

(NaCl)

گزینه 1  65

نقاط  در یک سطح افقی دارند بنابراین فشار در این دو نقطه یکسان است. فشار در یک سطح افقی و درون مایع در تمام نقاط یکسان است. گزینه 4  66C ,B

14



ACنقطۀ  بالاتر از نقاط  قرار دارد بنابراین فشار مایع در این نقطه کم تر است.  ,B

گزینه 3  67
= → g = g → = → 1000 × 13٫6 = 13600 × → = 1m = 100cmP1 P2 ρ1 h1 ρ2 h2 ρ1h1 ρ2h2 h2 h2

ترکیبات کووالانسی در هر حالتی (جامد، مایع، گاز) نارسانا هستند و این ترکیبات یونی هستند که اگر به حالت مذاب یا محلول درآیند رسانا می شوند (البته در بین گزینه 3  
ترکیبات کووالانسی گرافیت رساناست).

68

پیوند یونی بین دو عنصر زمانی تشکیل می گیرد که یک عنصر فلز و دیگري نافلز باشد، بنابراین گزینۀ  درست است.  گزینه 3  693

بر اساس آنکه هر  گرم پودر آهن با  گرم پودر گوگرد واکنش می دهد. در نتیجه:   گزینه 4  
آهن 

گوگرد 

آهن سولفید 

70

74

756

324

8811

شکل هاي گزینه ها نوعی ظرف مرتبط هستند. اگر مایعی درون یکی از آن ها بریزید، مایع در ظرف دیگر جریان می یابد تا این که سطح آزاد مایع در هر دو ظرف مساوي گزینه 1  
بشود.

71

در جرم هاي برابر آب گرم داراي حجم بیشتري نسبت به آب سرد می باشد در نتیجه چگالی آن کمتر است و با کاهش چگالی آب در دماهاي بالا کشتی بیشتر در آب فرو گزینه 3  
می رود.

72

می دانیم که به ازاي هر  متر اختلاف از سطح آزاد دریا، فشار هوا تقریباً  کم می شود.   گزینه 4  

 73

1001mmHg

P = 760 − 180 = 580mmHg

P = ρgh = (13٫6 × ) × 10 × (580 × ) = 78880Pa10+3 10−3

گزینه 2 باتوجّه به ابعاد مستطیل  و  و  زمانی این جسم کمترین فشار را بر سطح وارد می کند که بر روي بزرگ ترین سطح خود قرار بگیرد.   

10
20

4

 

  مساحت سطح  

طبق فرمول فشار داریم: 

در این رابطه یکاي فشار برحسب  می باشد:  

چون در صورت سؤال فشار برحسب پاسکال بیان شده باید آن را به  تبدیل کنیم.     

رابطۀ تبدیل واحد 

74

20410

= 10 × 20 = 200 cm2

N

cm2
P =

F

A
N

cm2

Pa ⟷
×10000

÷10000

N

cm2

2000Pa = 0٫2 ⇒ P = ⇒ 0٫2 = ⇒ m = = 4kg
N

cm2

mg

A

m × 10
200

200 × 0٫2
10

پیوند بین یک فلز و یک نافلز از نوع یونی است، که فلز الکترون از دست می دهد و به کاتیون و نافلز الکترون می گیرد و به آنیون تبدیل می شود. گزینه 1  75

چون وزن آب درون ظرف ها برابر است و هر دو ظرف پر از آب هستند. نیرویی که ظرف ها به سطح افق وارد می کنند یکسان است.    گزینه 3  
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=F1 F2

= = = 4 → = 4

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

(1) : =P1

F1
A1

(2) : =P2

F2
A2

− →−−−−−
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= ← P = ρghP1 P2 یکسان

حداکثر نیروي وارده به جعبه را  می نامیم. داریم:  گزینه 2  

  

  
77

F

فشار=
نیرو

سطح مقطع

⇒ = = حداکثر فشار1000
F

200 × 10−4

⇒ F = 1000 × 200 × = 20N10−4
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 می دانیم: 

  

 

= نیرو× جرم شتاب

⇒ 20 = 5 × شتاب ⇒ = شتاب4
m

s2

زیرا تنها گزینه اي است که در آن هم فلز و هم نافلز وجود دارد.  گزینه 3  78
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